Šablona motivačního dopisu
Tato šablona obsahuje doporučené minimum informací, které by v motivačním dopisu neměly chybět. Záleží na uchazeči, do jaké míry se jí bude řídit. Motivační dopis musí obsahovat základní údaje, které identifikují uchazeče, druh požadovaného stipendia, domovskou a cílovou zahraniční VŠ a studijní zaměření. Obsahem motivačního dopisu má být především zdůvodnění, proč je uchazeč vhodným kandidátem k udělení stipendia, včetně uvedení akademických a jiných přínosů, které od vzdělávacího pobytu v zahraničí očekává. Rozsah motivačního dopisu by neměl přesáhnout 2 strany formátu A4.


MOTIVAČNÍ DOPIS

Město, dd. mm. rrrr


Dobrý den,

Jmenuji se (...), v současné době jsem studentem/studentkou (...) ročníku bakalářského/magisterského/doktorského studijního programu (uveďte název programu, fakulty, univerzity).
V tomto dopise bych chtěl(a) popsat motivaci, která mě vedla k podání žádosti o stipendium pro letní kurz/studijní pobyt/výzkumný pobyt na vysoké škole v (uveďte cílovou zemi).

Studium v bakalářském/magisterském/doktorském studijním programu plánuji absolvovat v roce (...). Před tímto termínem bych rád(a) rozšířil(a) své znalosti a dovednosti, které přispějí k úspěšnému dokončení studia, a takovou možnost mi nabízí vzdělávací pobyt na vysoké škole v (uveďte cílovou zemi). 
Od zahraničního pobytu očekávám (...). 
Z krátkodobého hlediska chci dosažené výsledky/znalosti využít k (...). 
Domnívám se, že dlouhodobým přínosem mého pobytu bude zejména (...).

Pro uchazeče o studijní/výzkumný pobyt
Před vysláním na zahraniční pobyt jsem navázal(a)/navážu kontakt s (uveďte název pracoviště) na zahraniční vysoké škole (uveďte název VŠ). 
Ve spolupráci se zahraničními kolegy budu chtít realizovat aktivity popsané v přiloženém studijním/výzkumném plánu. 
Předběžně počítám s tím, že tento plán uskutečním v zimním/letním semestru příštího akademického roku.

Věřím, že bude má žádost kladně posouzena.

S pozdravem

Jméno Příjmení
Podpis

