Jméno:
Příjmení:
ID žádosti:
Beru na vědomí, že mé osobní údaje (OÚ) uvedené v online formuláři žádosti a v dokumentaci odevzdávané pro účely výběrového řízení a pro účely předložení nominace korejské straně budou zpracovány Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy České republiky a Domem zahraniční spolupráce v rozsahu, který je potřebný k vyřízení žádosti o přiznání stipendia, v souladu s Nařízením Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 ze dne 27. dubna 2016 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním OÚ a o volném pohybu těchto údajů a o zrušení směrnice 95/46/ES (obecné nařízení o ochraně osobních údajů). Beru rovněž na vědomí, že výše zmíněné OÚ budou předány korejské straně, tj. v kontextu výběrového řízení Velvyslanectví Korejské republiky v Praze a v kontextu případné pozdější nominace rovněž Ministerstvu školství Korejské republiky, organizaci NIIED a přijímající vysoké škole/školám v Korejské republice. Beru také na vědomí, že zmíněné předání OÚ je nezbytné pro vyřízení mé žádosti o přiznání stipendia. 
Beru dále na vědomí, že výše zmíněné OÚ budou v nutném rozsahu uchovány po dobu nezbytně nutnou pro splnění účelu, ke kterému byly poskytnuty, a pro splnění právních povinností zpracovatele a správce OÚ (vyplývajících zejména ze zákona č. 499/2004 Sb., o archivnictví a spisové službě a o změně některých zákonů). 
Bližší informace o zpracování OÚ ze strany Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy České republiky jako správce OÚ jsou zveřejněny zde: https://msmt.gov.cz/ministerstvo/zakladni-informace-o-zpracovani-osobnich-udaju-ministerstvem?highlightWords=gdpr. Informace o zpracování OÚ ze strany Domu zahraniční spolupráce jako zpracovatele OÚ jsou zveřejněny zde: https://www.dzs.cz/zpracovani-osobnich-udaju.
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